

核酸检测“送上门” 暖心服务助复产

桓台县重点行业重点人群定期进行核酸检测

淄博4月7日讯 在重点行业重点人群定期核酸检测中,为保障企业生产、防疫两不误,桓台县通过在企业设立核酸检测采样点的方式,让企业职工就近就能做核酸检测。

4月6日上午8点半,位于桓台县马桥镇的山东万家园木业有限公司内,员工正在有序接受核酸采样。为避免人员聚集,企业根据生产安排,分批次、分时段组织员工进入采样点,排队、扫码、录入个人信息、进行核酸检测,整个采样过程有条不紊、高效进行。

山东万家园木业有限公司是一家专业整木定制生产企业,有员工840余人。正在现场进行调度的办公室主任陈海霞介绍,根据疫情防控



医护人员为企业员工进行核酸采样。

工作安排,所有员工需每周开展一次核酸检测,“企业生产任务比较重,如果到卫生院采样,既影响生产,也耽误职工时间。陈庄卫生院主动

上门给员工采样,让我们生产防疫两手抓两不误。”

上午10点半,采样工作全部结束。带队的马桥镇陈庄卫生院副院长庞义东介

绍,4月6日安排了4名医护人员,设置了2个采样台。“我们通过上门采样,有效解决了企业员工核酸检测不便的问题,在保障企业员工健康安全的同时,帮助企业做好防疫排查,筑牢疫情防控防线。”

据统计,桓台县500人以上企业共41家,员工55226人。桓台县卫生健康局副局长成钢介绍:“我们将每周对所有职工开展一轮检测,滚动实施检测,充分发挥核酸检测在疫情防控中的预警作用,实现‘早发现、早隔离、早诊断、早治疗’,保障经济社会安全有序可持续发展。”

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝蕊 通讯员 于军

从自身做起树桃李新风

桓台县世纪中学 举行线上师德论坛

淄博4月7日讯 4月4日,桓台县世纪中学以“弘扬师德、力行师德、最美巾帼”为主题,召开了线上师德论坛暨“四好”老师演讲报告会。

自3月8日以来,世纪中学开展了在女教师中评选“四好”老师活动,即“好妻子”“好母亲”“好女儿”“好儿媳”。通过评选,张晓、孙霞、任瑞红、刘晓静四位教师当选为“四好”老师。本次演讲报告会,四位教师分享了她们的教育故事。作为学校防疫中心主任的张晓老师讲述了面对当前疫情防控形势,自己对责任的坚守;孙霞老师讲述了作为备课组长,自己和组内的老师视频教研探讨每一个教学难点的日常;任瑞红老师讲述了自己参加志愿服务,义务帮扶残障学生学习的故事;刘晓静老师讲述了自己作为毕业班的班主任,鼓励学生奋发进取,追逐梦想的故事。

此次演讲报告会令全体教职工深受鼓舞,老师们在观后感里表示,要以身边优秀教师为榜样,热爱教育、关爱学生,努力争当一名师德高尚、业务精湛、爱岗敬业的教师。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 牛晓彬



淄博建筑工程学校 开展线上团队第一课

砥砺奋进 迸发青春活力

4月1日下午,淄博建筑工程学校团委组织开展“砥砺奋进守初心 青春献礼二十大”团队第一课,由各班班主任通过线上教学方式讲授,全校学生线上聆听学习。

各班班主任带领学生们开展“四史”学习教育,并一起回顾了中国共青团百年光辉岁月,号召学生们趁青春去奋斗,在新时代新征程中留下鲜明印记;全校师生共同观看了微电影《青春与祖国同在》,“云端”共同唱响青春赞歌《光荣啊!中国共青团》,在祝愿祖国繁荣昌盛的歌声中本次团队第一课画上了圆满的句号。

王亚桢 耿雪

桓台一中附属学校 巧手抗疫 变废为宝

近日,桓台一中附属学校初二生物组结合网课学习内容,开展了“巧手抗疫 变废为宝”手工制作活动。

旧纸板箱、一次性筷子、废报纸、易拉罐等生活中随处可见的废品,经过同学们的奇思妙想,变成了一件件手工艺品,既能节约资源,又能装饰房间。此次活动,开启了学生的创意大门,引导学生利用回收的物品变废为宝,点缀生活,也为学生搭建了秀出自信、展示创意的舞台。 韩金哲

桓台县不动产登记中心坚持疫情防控和登记服务两手抓、两不误 特别服务为外省返桓人员办结登记业务

淄博4月7日讯 “你好,是桓台县不动产登记中心吗?我们是从浙江开车回来专门办理登记业务的,请问我们今天还能办理业务吗?”4月2日下午4点,桓台县不动产登记中心的工作人员接到这样一通预约电话,预约人员说晚上6点才能到达,不动产登记中心负责人员立刻协调税务窗口安排工作人员原岗等候。

由于办事群众是从外省赶回来,存在一定的风险。桓台县不动产登记中心要求登记人员穿好防护服,戴好

口罩、手套,做好防护措施。晚上6点多,前来办理业务的刘女士和王先生按照防疫标准进入便民中心大厅,登记人员进行业务办理,受理、缴税、审核、登簿、缮证各个环节的工作人员逐一审阅传递,不到一个小时业务办完了。

刘女士和王先生松了一口气,“我们开了近13个小时的车,行驶了900多公里,当时也没想到工作人员都等着我们,给我们办结业务,真是太感谢了!”

在疫情防控期间,桓台

县不动产登记中心严格贯彻落实当前防控政策,坚持疫情防控和登记服务两手抓、两不误的工作方针。桓台县不动产登记中心认真做实登记大厅防控工作,为工作人员发放医用口罩、一次性手套、消毒液等防疫用品,定期对环境进行消毒、杀菌、通风。系统叫号,一户一号,没有叫号的群众在登记大厅休息区间隔就坐等待。登记大厅导服人员及时提醒办事群众正确佩戴口罩、遵守“1米线”以上安全距离,切实保障广大办事群众及窗口工作人

员安全。对于符合绿色通道办理条件的特殊人群,畅通绿色通道,避免长时间在大厅逗留。

桓台县不动产登记中心通过微信群、公众号积极宣传推广线上办理的方式步骤,线上线下相融合的方式,指导群众网上办、掌上办、预约办、就近办、在家办,有效分流办事群众,减少人员聚集。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王桂平

桓台县唐山镇西莫王村让文化元素“上墙” 文化墙绘为春日田园添美景

“我们村路边的红叶石楠都开花了,远看一片红,特别好看!”在桓台县唐山镇西莫王村村口,村民张秀华向记者介绍说。

不仅是花开得好,4月6日,西莫王村村民正忙着在村东边的路旁栽植绿竹,进行补绿。村西侧的路边垂柳飘扬,村民大门前竹影婆娑,竹叶、树荫之间安静伫立着健身器材,各种文化墙绘为村庄穿上了“盛装”,一幅春日里的优美田园画卷徐徐展开。

然而一年前的西莫王村,还不是现在“画卷”的模样。之前的西莫王村部分毛坏墙破坏严重,道路坑洼不平;路边没有路缘石,显得路面高低不整齐;村民房前屋后栽植的小乔木长得“文文弱弱”;村民也没有太多进行娱乐活动的空间,连健身设

施都很单一。

2021年,桓台县以“点上出精品,片上有特色,面上抓提升”为目标,着手打造一批生态美、乡风美、生活美的美丽乡村精品示范区,高起点规划、高质量建设、高标准管理。借着这股“东风”,西莫王村结合全域公园城市建设,进行了主干道硬化、街道亮化、卫生净化、村庄绿化、环境美化,精心规划村内主次干道和重要节点,打造了绿化景观布局,进行了墙面立面改造,道路修复,公共设施、文化设施提升建设,以及连村路的整治绿化。

西莫王村补种路缘石行道树,樱花树成了村里绿化的主基调。村内小路沿途增加了休闲廊架,绿化道路的同时,也给村民提供了休闲活动的空间。电线杆下种植了绿篱围挡,低矮植物和竹

子高低配合。村里还整理沿路住户门前空间,统一铺装和绿化。街道保留了原有的海棠,增加了路缘石,让道路更加规整和富有田园趣味。

为了丰富村民的活动空间,西莫王村将原有的樱花园改造成了“党史文化广场”,设置了健身设施、儿童游乐设施,西莫王村党支部书记、村主任张海波告诉记者:“樱花盛开之时,就能看到人在花中走、人在花中笑的场景了。”

让文化元素“上墙”,是西莫王村在全域公园城市建设中的一大亮点。文化广场的入口处,村民公约文化景观墙挺拔矗立在此,青砖与农耕元素结合,体现了乡村特色。除此之外,西莫王村统一对村居墙面进行粉刷,“幸福都是奋斗出来的”“心中有信仰,脚下有力量”等标

语,写在了山水画之间。下一步,景观墙上还将绘写村落历史与村落古迹传奇等,加深村里年轻人对村落历史的了解。“让文化元素‘上墙’不仅说明村民的物质生活越来越好,也充分体现了大家对丰富多彩文化生活的向往。”张海波说。

随着农村生活水平的不断提升,村民对居住环境的要求也越来越高,越来越多的群众期待有“家门口的公园”。今年,桓台县结合全域公园城市建设,通过实施差异化指导、个性化塑造,打造“一村一景”“一镇一韵”的新时代美丽乡村。一大批村级活动场所的建设完成,将成为村民活动健身、休闲娱乐的重要公共空间。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张瑜函